

新冠疫苗最新接种方案公布 符合条件人群感染3个月后可接种疫苗

据新华社电 记者10日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发了《应对近期新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案》,对目标人群、时间间隔、疫苗选择等做出相应安排。方案明确,现阶段疫苗接种的重点是针对不同目标人群补齐免疫水平差距,进一步降低重症和死亡风险。

根据方案,未感染且未完成既定免疫程序的人群,按照既定免疫程序及其时间间隔要求完成后续剂次疫苗接种。这部分人群包括3岁至17岁未感染且未完成基础免疫的人群,18岁以上未感染且未完成第一剂次加强免疫的人群,以及18岁以

上未感染且未完成第二剂次加强免疫接种的人群(感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群)。

其中,完成基础免疫的18岁以上人群,第一剂次加强免疫时间间隔调整为3个月以上。

对于已感染且未完成基础

免疫的人群,根据方案,可在感染3个月后再接种1剂次疫苗。

国务院联防联控机制综合组有关专家表示,当前全国整体疫情处于局部零星散发状态,但新冠病毒并未消失,病毒在人群中的传播仍持续存在。随着疫情形势的变化,现阶段是否需要接种疫苗要根据感染情况、既往

接种史以及年龄、身体状况等因素确定。

据介绍,疫苗接种及感染获得的保护性抗体会随时间延长发生衰减。从全球范围看,感染3个月后进行新冠病毒疫苗接种已是共识,有利于在后续可能发生疫情中为重症、死亡高风险人群提供更好的保护。

羊城晚报讯 记者许张超、丁玲、通讯员粤市监报道:4月10日,记者从广东省市场监督管理局获悉,今年全省各级市场监管部门开展打击侵权假冒专项稽查执法行动、民生领域案件查办“铁拳”行动等专项工作,一季度共查办侵权假冒案件3347宗,罚没2504万元,移送公安机关46宗,公安机关共办理侵权假冒犯罪案件453宗,破案379宗,捣毁犯罪团伙82个,抓获犯罪嫌疑人1058名。

在重大案件办理中,市场监管部门为公安机关提供检验检测等专业领域技术支持,并联系商标权利人进行商标鉴定;公安机关充分

广东两部门打击“侵权假冒”

一季度查办案件3347宗

发挥刑事打击职能,加强与市场监管部门的情况互通,依法依规与行政执法部门对涉刑案件开展调查研判和固定证据,行刑衔接效率和案件移送质量得到提升。

近期,东莞市市场监管局查处东莞某公司在未取得医疗器械生产许可证和医疗器械注册证的情况下,生产假冒侵权抗原检测试剂盒案件,现场查获假冒抗原检测试剂盒11130盒、带有侵权标识的检测卡包装袋144000个、标识包装袋32850个,初步货值预计超过90万元,东莞市市场监督管理局依法将该案移送公安机关处理。

建设,这六大项目建成后将与现有设施融合,共同承担起教学科研、公共服务、生活休闲的功能。

目前,番禺校区二期建设正在紧锣密鼓地推进,正在建设的T8、T9两栋宿舍楼将于2024年6月交付使用,其他功能组团将于2024年陆续开工,预计到2026年将基本完成番禺校区二期的建设。

在校园设计上,番禺校区二期积极探索符合新时代大学定位的建筑功能及形态,不仅兼顾到实用性,更通过“丝路花语”的整体规划,充分体现出校园文化和校园景观的育人作用,实现自然与人文的和谐互动。

作为坐落于海上丝绸之路发祥地广州且深受“海丝文化”熏陶的华侨最高学府,暨大提出“丝路”这一核心概念,以“丝路”为桥,以“侨”为桥,凝聚侨心、汇聚侨力。

设计方案对番禺校区公共空间进行整合梳理,创造性地提出“一轴两带多园”的规划结构。以“丝路”为纽带讲述暨大故事,以花语为载体展现暨南精神特质,这是这一方案最大的亮点。”暨大基建处常务副处长黄玉琰介绍,规划设计方案根据各个功能组团的特征,计划打造多个不同主题的景观园区。

我国自主研制,船身长度399.99米,最大装箱量24346标准箱

全球最大集装箱船舶靠泊南沙港

羊城晚报记者 冷霜 沈钊 汪海宴 通讯员 曹畅 朱嘉明 曾燕红 邓彦章

4月10日中午,我国自主研制的全球最大集装箱船“地中海伊琳娜”(MSCIRINA)号靠泊在广州港南沙二期集装箱码头,仅隔17天便再次刷新南沙港区挂靠最大集装箱船舶的历史纪录。

羊城晚报记者从广州港集团获悉,“地中海伊琳娜”号于今年3月下水,船长399.99米,型宽61.3米;最高单贝堆箱层高达25层,相当于22层楼的高度;最大装箱量24346标准箱,这些集装箱在地面首尾相连一字排开可以从广州连接到香港,是当之无愧的海上“巨无霸”和“带货之王”。



“地中海伊琳娜”号在二期码头装好货物后启航去下一个港口 黎其骏 摄

助力构建中欧经贸桥梁纽带

此次“地中海伊琳娜”号的靠泊作业将搭载粤港澳大湾区生产的智能家电、光伏产品、纺织品、家具等产品,开往地中海方向并串联沿途多个国家和地区的重要港口。随着该轮的加入,南沙港区地中海航向JADE/AE11航线配备最大装箱量1.9万标准箱以上的大型船舶已达13艘。

广州与欧洲海上贸易往来源远流长,早在18世纪著名的欧洲远洋商船哥德堡号曾三次远航广州,见证了“古代海上丝绸之路”的兴盛与繁荣。如今,“地中海伊琳娜”轮从南沙港出发,仅需23天即可抵达欧洲首港意大利热那亚。

今年是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系的20周年,在欧盟和欧洲领导人来华访

问,中欧发展重要经贸关系下,广州港集团积极联合船公司、货主打通中欧贸易通道。充分发挥驻欧洲办事处的桥梁作用,协助欧洲和粤港澳大湾区企业对接广州港的班轮航线、海铁联运、物流仓储等多元化服务,推动中欧经贸关系稳定发展,共同维护产业链供应链安全稳定。

推动大湾区经贸高质量发展

针对此次的靠泊作业,广州港南沙二期的专业化操作团队采取“一船一方案”,与船公司和口岸单位密切沟通配载计划,全流程优化作业安排,通过无纸化单,全方位保障货物的安全准时装载。据了解,在上海航运交易所最新公布的“3月全球主要港口远洋国际集装箱船舶平均在港在泊停时”中,广州港平均在港停时和平均在泊停时均为最短,港口综合效率在世界主要

港口中排名继续保持第一。

在广州海关、南沙海关的大力支持下,经南沙港区进出口“一次申报、一次查验、一次放行”的“湾区一港通”通关模式已经广泛铺开,围绕南沙枢纽港,在广州、佛山、江门、中山等地区13个内河港口实现常态化运作,集装箱进出口通关时效更快、物流效率更高、成本更低,为南沙口岸通关环境赋予新的动能。南沙港区利用EDI技术实现了100%出口无纸化,通过利用区块链技术实现了进口无纸化放货,以前2小时的现场办理时间,现在通过线上一键申报直接压

缩到几分钟,高效保障跨境电商等进口货物在港操作顺畅。

码头综合能力得到检验

“地中海伊琳娜”号此次接靠的南沙港区是广州港核心港区,配备全球领先的码头生产管理系统硬件设施条件,已建成20个10万吨级以上大型集装箱泊位,集装箱年通过能力超过2400万标准箱。近年来,广州港南沙港区在海关、海事、边检和引航等口岸单位的鼎力支持下,港区的口岸营商环境持续优化,近期“东方西班牙”轮、“中远海运太

阳”轮、“地中海米娜”轮等超大型船舶的常态化靠泊也对码头的综合能力作出了有效检验。

接下来,广州港集团将立足广州国际航运枢纽建设目标,加快推进南沙港区国际通用码头工程、南沙港区五期集装箱工程、南沙国际海铁联运码头工程等港口能级提升重点项目,不断提升港口作业能力、大力发展智慧港口,积极推进降费增效,全方位优化港口营商环境,加快港口“大物流”体系建设,推动南沙打造立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性平台,为大湾区高质量发展增添强劲新动能。

佛山为腾笼换鸟引凤筑巢出实招

优化产业空间载体 助力制造业高质量发展

重构布局优化载体 助推制造业高质量发展

坚持制造业当家,助推产业高质量发展,要吸引优质项目落地,不仅要打消企业“拿地难”的担忧,还要不开劣质空间载体。

佛山工业用地布局总体上呈现“大分散、小集聚”的特征,产业用地碎片化严重,不连片、不成规模。上述特征又引发出效益低、产业不高、招商不吸引等问题,导致众多外来的优质项目难落地,本土的企业提质增效难实现。

为了解决这个问题,《佛山市国土空间总体规划(2021—2035)》提出重构优化产业空间布局,引导产业聚集发展;《佛山市人民政府办公室关于提高土地利用效率支撑高质量发展的实施意见》更是着眼于细节,聚焦于土地的投入产出,提出全市要划定54个万亩工业集聚区,重点保障优质连片产业空间供给,推动各类用地科学合理优化配置。

2022年发布《佛山市产业载体升级行动方案(2022—2026年)》,从优化产业空间发展格局、提升产业载体发展水平、强化工业用地保障、健全工业用地用房监测机制这四个方面发力推动产业载体升级。

今年,佛山发布《高质量推进制造业当家的行动方案》(以下简称《行动方案》)强调,要优化制造业当家的空间载体,科学布局产业空间,建设特色制造业园区、划定工业用地保护红线、推进工业园区改造升级、推动土地节约集约利用。

先有计划再有行动,先有产业布局才能有产业集聚。《行动方案》提出按照“中部强核、东西两带、南北两翼”的产业布局。

具体来讲,向中重点发展带动型经济,强化科技创新、金融创新、人才创新,大力发展创意产业、创意设计、创意文化多种业态;向东重点发展商流型经济,推动老旧专业市场、仓储设施改造提升,建设现代物流产业带,打造“北有玉器

街,南有黄金岸”珠宝首饰名片;向西重点发展复合型经济,统筹发展文旅、物流、现代服务、先进制造、绿色环农、现代农业等,加快建设西部经济新中心;向南重点发展智能型经济,发展智能家电、智能装备、智能穿戴、工业机器人、生物智能、航天航空、新材料等产业;向北重点发展先导型经济,建设佛山北战新产业园,发展高端装备、新材料、新能源、新能源汽车、电子信息、医药健康、绿色食品、节能环保等产业。

在此基础上,佛山规划建设“十大创新引领型特色制造业园区”,包括佛山南庄高端精密智造产业园、佛山新能源汽车产业园、佛山人才创新灯塔产业园、佛山三山显示制造装备产业园、佛山九龙高端装备及新材料制造产业园、佛山伦教珠宝时尚产业园、佛山北滘机器人谷智造产业园、佛山临空经济区智造产业园、佛山水都食品饮料产业园、佛山云东海生物医药港产业园,以及建设“十大现代服务业产业集聚区”。

“双十园区”立足现有产业基础、发展优势和资源禀赋,重点发展战略性新兴产业和战略性新兴产业,利用连片土地、聚集园区,促使新的产业载体落地、重构发展格局,引导产业集聚发展。

显然,推动“双十园区”正利用聚集区的“虹吸效应”,加速打造千亿元产业集群,提高产业链韧性。“双十园区”之一的佛山水都食品饮料产业园,作为广东省首个食品饮料特色产业园,这里吸引了嘉士伯、健力宝、可口可乐、百威等150家国内外知名企业,年工业总产值也从9.53亿元跃升到520亿元。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。佛山正牢牢把握制造业当家的时代内涵,推动制造业升级为现代化版,多措并举优化产业空间载体,推动制造业高质量发展。

新年伊始,佛山三水便打响头炮,总投资约238亿元的广东德邦普一体化新材料产业项目落地佛山北战新产业园大塘新材料产业园,规划用地面积约2965亩。与此同时,广东美涂士建材股份有限公司拿下204.54亩地块,总投资超20亿元,星源材质(佛山)新材料科技有限公司竞得500亩地块,项目固定资产投资约100亿元。此外,新春第一天,佛山共有103个、总投资超850亿元的重大项目开工。

这些项目动辄上百亩、超亿元,能顺利落地、建设的关键,离不开土地供给的支持。2023年佛山市力争工业用地出让达1.5万亩,大力推进“拿地即开工”,佛山决心以空前力度保障项目落地。

当前,佛山正以优质产业空间载体为支撑,推动制造业高质量发展,朝着制造业当家的方向迈进。



海创大族机器人智造城项目效果图 受访者供图



3月29日,全福盛黄金珠宝时尚产业园奠基动工 顺宣供图

盘活存量工业用地 强化优质项目用地保障

佛山发展起步早,现状建设用地1550.59平方公里,现状土地开发强度40.83%,其中顺德区和南海区这两个制造业强区土地开发强度更是超过50%。大规模新增建设用地进行外延扩张式发展的路子难以维系。

与此同时,据了解,2022年佛山工业用地出让面积达1.45万亩,在全省排名第一,今年佛山将继续突破纪录,拿出更多的工业用地保障项目落地。根据《佛山市工业用地红线划定》,全市划定工业用地红线规模不少于450平方公里。

佛山如何才能“挤出”优质产业空间,强化工业用地保障? 2022年,佛山市产业“六大升级行动”方案印发,其中《佛山市产业载体升级行动方案(2022—2026年)》提到:在强化

工业用地保障方面,动态储备不少于1.7万亩符合国土空间规划、纳入工业用地红线范围、达到“标准地”供地条件的集中连片国有工业用地;盘活利用存量工业用地;鼓励工业用地“集转固”;进一步加强对工业集聚区内的农村集体建设用地的入市管控。

“一方面要积极‘开源’,树牢‘自身项目指标需求,自己争取’的主动意识,压实批而未供和闲置土地争取指标的任务,争取更多的新增建设用地指标。”佛山市自然资源局相关负责人介绍,2022年佛山已处置2009年以来批而未供土地23417亩,处置闲置土地1186亩,争取新增建设用地指标10261亩。进一步扩大产业发展空间,为制造业发展提供坚

强用地保障。

除了积极拓展增量,盘活存量、改造升级也是一条优化之路。

自2018年起,佛山市陆续实施了《佛山市村级工业园整治提升实施方案(2018—2020年)》《佛山市村级工业园升级改造三年行动计划(2021—2023年)》等专项行动,村级工业园升级改造与全域土地综合整治已交出不错的成绩单。

作为村改样板之一,位于顺德区北滘镇的“海创大族机器人智造城”,从不起眼的厂房蜕变成拥有40%是机器人上下游产业链企业的园区。顺德海创大族机器人智造城总经理李凯介绍,园区全部建成后预计总产值达100亿元,能吸引高端人才近千人。

与海创大族机器人智造城

相类似的,还有海天高端智能装备产业基地、百度云计算中心、万洋数字装备园、联盟新材料主题园等优质龙头产业项目,都是通过“村改”的“腾笼换鸟”,进驻到优质高效的产业空间中。

据佛山市自然资源局相关负责人介绍,截至2022年底,全市累计实施村级工业园拆除改造15.22万亩,通过改造拆除带动,累计引进亿元项目423个,引进项目总投资超3600亿元,累计“工改工”新增产业载体建筑面积超2800万平方米,平均容积率3.65,土地利用率显著提升。

“另一方面要严格‘节流’,建设用地指标要‘好钢用在刀刃上’,按照‘质量优先、重要紧急’靠前的原则,探索制定市级统筹保障重点项目遴选标准与机制,对佛山制造业产业

更具影响力和效应力的产业项目重点支持。”佛山市自然资源局相关负责人表示。

玛格智能家居制造工业项目是三水区重大招商引资项目,总投资额20亿元,年税收1.05亿元,主要建设定制衣柜厨房、护墙系统、卫浴系统、配套住宅及智能家居七大产品系统的研发生产基地。据介绍,该项目用地审批“全过程、全链条”采取“点对点、人盯人”跟踪办理模式,盯紧每一个办理环节,基本做到“件到即批”。项目11天完成建设用地审批、3天缴齐新增建设用地土地有偿使用费,广东省自然资源厅当天批准使用省保障5亿元以上先进制造业项目用地指标。

佛山正在用行动响应制造业当家的冲锋号角。



2022年3月11日,南海七镇街32个项目同步拆除 南宣供图